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Analýza erozní ohroženosti zemědělských půd, objednaná Libereckým krajem, ukázala na
42 lokalit v Libereckém kraji, kde hrozí zvýšené riziko půdní eroze a v konečném důsledku
zaplavení obcí a měst bahnem. Cílem je pomoci obcím i hospodařícím subjektům
předcházet poškozování obcí i zemědělské půdy nadměrnými smyvy ornice. Analýzu
zpracoval Výzkumný ústav monitoringu a ochrany půdy (VÚMOP), oddělení půdní služby,
na základě objednávky od resortu životního prostředí a zemědělství krajského úřadu z
letošního září. Cena za zpracování činila 36.300 korun včetně DPH.

„Impulsem pro zpracování této analýzy byla potřeba řešit ochranu obcí i zemědělské půdy,
znásobená událostí v Dalešicích z konce května letošního roku. Nezbytné je řešit ohrožené lokality
preventivně a systematicky. Eroze půdy není jen zemědělský problém. Dotýká se obcí, infrastruktury
i obyvatel. Díky této analýze máme jasně pojmenovaná riziková místa. V současnosti začínáme jednat
s ohroženými obcemi i zemědělci ohledně možností, jak tyto obce preventivně ochránit před
zaplavením vodou a bahnem z polí,“ uvedl Jiří Klápště, náměstek hejtmana pro životní prostředí a
zemědělství.

Analýza upozornila na 42 míst v kraji, kde je největší riziko smyvů zemědělské půdy z polí při silných
deštích. U každé lokality vznikly přehledné mapy, které ukazují, odkud voda přitéká, jak je území
ohrožené a jaké množství ornice je z polí odnášeno (v t/ha/rok). Vybraná erozně ohrožená místa v
Libereckém kraji jsou soustředěna převážně v okresech Česká Lípa (18 lokalit, např. Skalice u České
Lípy, Velenice, Cvikov, Brniště, Velký Grunov), Semily (17 lokalit, např. Horní Branná, Jesenný,
Stružinec, Košťálov, Libštát), Liberec (6 lokalit, např. Hlavice, Žďárek, Kobyly, Soběslavice, Svijanský
Újezd) a Jablonec nad Nisou (1 lokalita, Rychnov u Jablonce nad Nisou). Podrobnější přehled všech
kritických bodů je zobrazen níže v mapě.

„Naším úkolem bude ve spolupráci se starosty ohrožených obcí a tam hospodařícími zemědělci
dohodnout a připravit návrh protierozních opatření, aby se do budoucna předešlo případným
škodám,“ dodal náměstek Jiří Klápště. „Co se týká aktuální situace v Dalešicích, které letos
opakovaně zasáhly bleskové povodně, v současnosti je dokončována studie, která navrhuje efektivní
ochranná opatření, konkrétně ochranný průleh a poldr. Tato opatření do budoucna zajistí, aby se
voda zadržela na zemědělské půdě, vsakovala nebo případně neškodně odtekla mimo zastavěné
území obce Dalešice. Po vybudování těchto ochranných opatření (zhruba v horizontu 2 až 3 let) by se
škody neměly opakovat. S konkrétní podobou navrhovaných opatření chceme občany obce seznámit
v lednu příštího roku.“
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